



Слава богу, это были только маневры

СТР. 4



Где вы, 120 тысяч?

СТР. 2



Каждый десятый у нас - студент

СТР. 2

# Сургутская

Газета основана 28 октября 1994 года

№ 13 (10098) ТИРАЖ 20410

Суббота, 25 января 2003 года

## Мой двойник из пробирки? Не нужен!



Широко распространившееся сравнительно недавно научное понятие «клонирование» моментально овладело умами миллионов людей. А всего лишь менее месяца назад появившаяся сенсация на эту же тему чуть не ввергла в состояние шока неискушенного обывателя, когда по каналам электронных СМИ сообщили, что будто бы клонированный ребенок уже появился на свет. Так что же это такое - клонирование и нужно ли оно нам, простым смертным?

Сначала обратимся к словарику, в котором найдем толкование понятия. Так вот, слово «клон» от греч. клоп - ветвь, отросток, «ряд следующих друг за другом поколений наследственно однородных потомков одной исходной особи (растения, животного, микроорганизма), образующихся в результате бесполого размножения» (Энциклопедический словарь).

**Валентина Ивановна, 48 лет, служащая:**

- Честно говоря, я не задумывалась об этом... Но если применительно к себе, то своего двойника я, естественно, не хотела бы иметь. Как вы говорите, такое может произойти всего от одной случайной капли крови или выпавшего волоса? Жуть какая-то... Может быть, поэтому и не надо начинать всякие такие некороткие опыты над нами? Окончание на 2-й стр.

## 40 кандидатов и один доктор

Семь сургутских врачей получили ученую степень кандидата наук в 2002 году.

Как сообщили «СТ» в комитете по здравоохранению администрации Сургута, всего в нашем городе 40 кандидатов медицинских наук. Из них 23 специалиста работают в практическом здравоохранении, остальные совмещают медицинскую практику с преподаванием в местном университете.

А вот доктор медицинских наук среди практических врачей в Сургуте всего один - это главный врач центра родовспоможения Лариса Белогоркова. К слову, председатель комитета по здравоохранению администрации Сургута Николай Газдырь тоже имеет ученую степень.

Ирина Ленкина.

## Сыр, который нельзя кушать

Как сообщил заведующий отделением гигиены питания центра госсанэпиднадзора по г. Сургуту Григорий Тесленко, в настоящее время из торгового оборота из-за несоответствия санитарным нормам изымаются несколько видов продуктов.

Среди них - сыры производства Франции «Munster au lait bleu» и «Coulommiers», в которых были обнаружены вредносные бактерии.

В сургутских магазинах, как нам стало известно, выявить эту продукцию пока не удалось. Но все-таки, если вы предпочитаете делать бутерброды с импортными сырами, нелишне будет при покупке обратить внимание на название и место производства этого продукта. Кстати, указанные сорта сыров расфасованы в упаковки 220 граммов и от 350 до 3300 граммов соответственно.

Наталья Быкова.

## ВЧЕРА



Губернатор, председатель правительства ХМАО Александр Филиппенко участвовал в подписании соглашения о социальном партнерстве с Газпромом и в пресс-конференции в Интерфаксе.

## СЕГОДНЯ

Русская православная церковь отмечает День великомученицы Татианы, а народ светский замечательный праздник - День студента. Всея носительница имени - с именинами, а студенческий люд - с веселым и знаменательным праздником. Через пару лет МГУ, ставший «кавказником» этого дня, отметит четверть тысячелетия.

## ЗАВТРА



Все таможенники мира отмечают свой профессиональный праздник - Международный день таможенника. У нас в стране этот день празднуется с 1963 года. Поздравим сотрудников нашего сургутского таможенного поста, входящего в структуру Нижневартовской таможни.

## Внимание ветеранов войны - участников Стивлингградской битвы!

Сургутский городской комитет ветеранов войны и военной службы и отделение дневного пребывания пенсионеров приглашают вас, участников Сталинградской битвы, на встречу воспоминаний, посвященную 60-летию разгрома фашистских войск под Сталинградом.

Встреча состоится 3 февраля в 12 часов в ОДПП, по ул. Лермонтова, 9.

С ДАННЫМИ Всероссийской переписи населения по субъектам России можно будет ознакомиться в начале апреля текущего года. Оказалось, что в стране проживает на 2 млн. человек больше, чем предполагалось. Численность населения России превышает 145 миллионов (вместо расчетной цифры в 143 млн.) человек. Впервые в современной истории получена база данных о национальном составе населения России.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ назначило Внешэкономбанк государственной управляющей компанией, осуществляющей доверительное управление средствами пенсионных накопленных, которые формируются в пользу застрахованных лиц, не воспользовавшихся правом выбора управляющей компании. Соответствующее постановление подписал председатель правительства РФ М. Касьянов в целях реализации Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».

ГАЗПРОМ планирует ввести в эксплуатацию вторые очереди дожимных компрессорных станций (ДКС) на Ямбургском месторождении и первые очереди на Западно-Туркеслинском и Юбилейном месторождениях. Для обеспечения вывоза газа предусмотрено расширение газотранспортной системы на участках Заполярное - Уренгой и Уренгой - Надым.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

## В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

25 ЯНВАРЯ 2002-го «СТ» позволила себе сравнить доходы западных и российских парламентариев. Что из этого вышло, и без слов понятно. А посему, делает вывод газета, наши кандидаты рвутся в думы отнюдь не из меркантильных интересов. Тогда зачем? Да за дивидендами. Политическими, естественно. Например, из госдумовского депутатского кресла путь в губернаторы регионов практически прямой.

МАГАЗИН **Европа**  
Продажа и подключение **СОТОВЫХ ТЕЛЕФОНОВ**  
(3462) 61-56-56, 28-67-67  
Островского, 14/2  
http://europa.zssk.ru

**По сведениям Сургутского гидрометеобюро**  
25 января ночью и днем обычная погода, без существенных осадков. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -13 -15 градусов, днем -10.-12 градусов.  
Давление в течение суток будет слабо падать.  
26-27 января ПО ОКРУГУ облачно, с прояснениями, небольшой снег, слабая метель. Ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -5,-10 градусов, при прояснении до -15 градусов; днем -3,-8 градусов. 27 января ночью -12.-17 градусов.  
Минимальная температура 25 января была зарегистрирована в 1999 году (-48,5°С), максимальная - в 1993 году (0°С).

**Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС**  
еженедельного розыгрыша программы «Постоянный клиент» (с 13 01 по 20 01):  
• Кожкин В.В. приз 200 литров АМ-92  
• Курмашев В.Ф. приз 100 литров АМ-92  
• Крулик В.И. приз 50 литров АМ-92  
Напоминаем: дисконтную «Карту постоянного клиента» вы можете получить **БЕСПЛАТНО** на любой АЗС «ГЕЛЕУМ».  
Тел. 24-04-06. www.amta.ru





# На ЗСК «рванул» резервуар...

**Александр Конев**

22 января в 13.00 на территории завода стабилизации газового конденсата произошел взрыв. Рванул резервуар, в котором хранилась бензиновая фракция объемом полторы тысячи кубометров. В результате взрыва полностью сорвало крышу резервуара и откинуло в сторону. Горение происходило по всей площади зеркала РВС.

## Пожарные уложились в срок

Извещение о пожаре поступило с датчиков в операторную. В считанные секунды дежурный оповещает пожарную часть № 56, охраняющую завод. Категория вызова - № 3. Самая высокая, а следовательно, и самая опасная. Пожарная часть находится в 500 метрах от товарного парка. Телефонная трубка падает на рычаг. А через пару минут за стеной завода уже раздается вой пожарной сирены. На место взрыва прибывает дежурный караул ПЧ-56 в составе трех отделений во главе с заместителем части.

РТП-1 отдает команду на проведение боевого развертывания. Прежде чем приступить к тушению послезрывного пожара, необходимо охладить резервуар. Потом заступает дежурная бригада газоспасателей. Их цель - провести разведку, анализ загазованности воздушной среды, а также оцепление зоны загазованности. Служба безопасности завода, прибыв на место происшествия, приступает к своей задаче - ограничивает доступ людей и движение транспорта в зону пожара, а также организует охрану стоящих вблизи объектов. В товарном парке прекращены все работы, связанные с отгрузкой и закачкой нефтепродуктов. Организуется взаимодействие с правоохранительными органами и службой спасения. Спасатели эвакуируют людей.

К месту пожара прибывает служба пожаротушения во главе с заместителем начальника ОГПС-1 подполковником Белоконым. Организуется оперативный штаб пожаротушения. В помощь отделениям ПЧ-56 прибывают огнеборцы из ПЧ-32. Совместными усилиями они продолжают охлаждать взорвавшийся, а также соседние резервуары. Готовится группа, которая на случай разлива горючей жидкости должна

который проводился в Сургуте с 22 по 23 января.

## О катастрофе горожане узнают сразу

Как сообщили в УГО и ЧС Сургута, учебно-методические сборы руководителей служб спасения проводятся ежегодно. На них демон-

году главная задача, стоящая перед руководящим составом ГО и ЧС города, состояла в обеспечении готовности к оперативным профессиональным действиям в решении вопросов гражданской обороны и защиты населения в чрезвычайных ситуациях. Для ее решения проводились штабные тренировки, командно-штабные учения. По оценке окружного руководства, они прошли на высоком уровне. И при плане обучения 875 человек город изыскал возможности, чтобы обучить 1153 специалиста.

В городе работает 11 служб ГО. В начале 2002 года запущена система автоматического комплекса оповещения. Она позволяет охватить 100 процен-

разований значительно пострадал от наводнений. Гидромед заверял, что уровень воды по весне не сильно повысится, однако природа внесла свои коррективы: Ханты-Мансийский, Сургутский районы пострадали значительно от затоплений, а в Октябрьском пришлось эвакуировать жителей двух населенных пунктов. Особенно наводнения дали себя знать в аграрном комплексе округа. Ущерб от паводка составил более 100 миллионов рублей. Сейчас правительством ХМАО взят курс на строительство водозащитных сооружений. Особое беспокойство представляет город Мегион, значительно страдающий от каждого весеннего паводка.

Кроме воды, еще одна разрушительная стихия наносит нам колоссальный ущерб - огонь. Ежедневно в округе на пожарах гиб-

даже одно предприятие, на котором нарушаются условия безопасности производства, представляет огромную опасность, отметил в своем выступлении начальник ГУ ГОиЧС по ХМАО Валерий Луппов.

Как он отметил далее, создание нормативной базы по звичте населения от чрезвычайных ситуаций техногенного характера, что на уровне округа, что в муниципальных образованиях, завершилось. Безусловно, повысилась эффективность работы спасателей и пожарных. Однако (один нюанс) практика показывает, что за истекший год ни один руководитель предприятия, нарушающий законодательство в области гражданской обороны и защиты населения, не привлечен к ответственности. Даже не ставится вопрос о крайних методах заставить зарвавшегося директора исполнять положенные законом обязанности по защите населения.

По словам Валерия Бобылева, сейчас основное внимание и силы служб спасения направлены на ликвидацию аварий. Однако правильнее и с меньшими затратами было направить их на предупреждение катастроф как техногенного, так и природного характера.

Не так давно на совещании трех губернаторов было принято решение о завершении создания центра «Спас» в Тобольске. В нем будет проводиться подготовка кадров для противопожарных служб, а также для ГО и ЧС.

## Без тепла не останемся

На следующий день руководители ГПС, ГО и ЧС посетили ГРЭС-1, а также СГМУП «Городские тепловые сети».

«Все сегодняшние перебои в подаче тепла ни в коем случае нельзя квалифицировать как аварии - это функциональные отказы. Мы устраняем неполадки в течение двух часов», - рассказывал начальник СГМУП «ГТС» Сергей Перелядов. «У нас отработав регламент запуска энергопоезда на случай длительного отключения электроэнергии в городе и последующего прекращения подачи тепла в дома, разработана схема сбора аварийной бригады. Так, энергопоезд подключается в течение 40 минут - 1 часа.

В завершение своего выступления Валерий Луппов сказал, что все намеченное на сборе необходимо воплотить в жизнь - другого пути у служб спасения нет. В свете прогнозов ученых очень хочется верить в реализацию сказанного и продемонстрированного спасателями в Сургуте.



будет покрыть ее пеной.

Из пожарной части №32 прибывает автомобиль пенного тушения. Начинается подготовка к пенной атаке, для чего стволы выводятся на позицию. Однако, учитывая низкую температуру воздуха, пенная атака прекращается. Вводится второй вариант тушения пожара - передвижным лафетным стволом с модернизированным пенообразователем. Теперь в дело включается ПЧ-56. Расчетное время ликвидации подобного пожара - 3 минуты. Огнеборцы уложились в расчетное время.

Благодаря слаженным действиям пожарных и других служб, задействованных в тушении, стихия укрощена. Не дай бог такому приключиться на самом деле. Раскроем, как говорится, кверты: это были мненары, приуроченные к учебно-методическому сбору руководителей служб гражданской защиты, пожарных и спасателей муниципальных образований нашего округа, ко-



стрируются практические навыки спасателей и пожарных, охраняющих как муниципальное образование в целом, так и некоторые значимые для города объекты. В этом году гостей принимал Сургут.

Как отметил в своем выступлении зам мэра города Дмитрий Макущенко, Сургут отличается от других территорий округа тем, что здесь получили развитие сразу несколько отраслей промышленности: нефтяная, газовая, энергетическая, транспортная, связь. В 2002

тов жилой зоны Сургута для передачи звукового и речевого сигнала на случай чрезвычайной ситуации.

## Огонь и вода - наша беда

Несмотря на постоянную готовность спасателей и пожарных еступить в борьбу со стихией, наш округ был и остается наиболее аварийно-опасным. Именно этот момент подчеркнул заместитель председателя правительства ХМАО Валерий Бобылев. За истекший год ряд муниципальных об-

нет около десятка человек. В прошлом году в городах и районах округа зарегистрировано 3149 пожаров. Материальный ущерб составил почти 50 млн. рублей. На пожарах погибли 183 человека, травмированы 238. В сравнении с 2001 годом гибель людей подскочила на 17 процентов. По словам начальника УПС ХМАО Евгения Маслова, в Сургуте рост пожаров зарегистрирован на уровне 14 процентов. Гореть стали чаще нас только в Югорске - 25 процентов. Недостаточна профилактическая работа.

## Законы есть - реализации нет

На территории округа находится 119 потенциально опасных объектов. В том числе 23 химически опасных. Из них 115 продекларировали свою деятельность - подавляющее большинство. Однако, когда речь идет о жизни и безопасности людей, говорить о процентах от плана необходимого количества, мягко говоря, некорректно. Ведь





# НА РЫБАЛКУ!



К более уловистым местам на этой речке проехать можно (на полноприводных машинах), свернув направо на «грунтовку», не доезжая до моста 300-400 метров. До перспективных мест от поворота 2-6 километров.

**Река Пим, второй «горбатый» мост.** На 23-м километре трассы Лянтор - Нижний Сортум сворачивайте налево и поезжайте до «горбатого» моста через реку Пим.

**2В-й километр р.Тангль-Яун.** На лянторском повороте (около столовой) поезжайте пря-

## На исходную!

мо, всегда по главной дороге. После поста милиции на первом повороте сворачивайте направо и доезжайте до второго моста. Ловить можно вверх по течению у деревянного моста и выше. Здесь ловится язь, окунь, щука, мохик, чебак. В качестве наживки лучше «работают» червь, каша.

Прямо перед мостом сворачивайте направо. Примерно метрах в 150-200 от дороги упретесь в речку. Ловить можно вверх по течению у деревянного моста и выше. Здесь ловится язь, окунь, щука, мохик, чебак. В качестве наживки лучше «работают» червь, каша.

Продолжаем обзор мест, доступных рыболовам с автомобилями.

**Сброс ГРЭС-2.** На Y-образном перекрестке около ГРЭС поверните направо. На втором левом повороте по указателю «с Банное» поверните налево и поезжайте до моста. Спускайтесь к открытой воде и ловите в 3-15 метрах от кромки льда на глубинах от 1,5 до 3,5 м, иногда значительно активнее клев у берега. Предварительный прикорм увеличивает улов и его качество на 30-50 процентов. Более уловистыми являются светлые мормышки с простой игрой, предпочтительнее «вольфрам».



## Такая вот хитрая комбинация

Немало рыболовов на водоемах района используют комбинированную оснастку. Почему они отдают ей предпочтение? Обобщая со многими из них, мы пришли к выводу: все дело в том, что она эффективна для лова чебака на водоемах со слабым течением.

Что представляет из себя снасть? От обычной, описанной в прошлом выпуске, она отличается наличием не одной, а нескольких мормышек или крючков. Для чебака на слабом течении и игра мормышки не столь важна, а при наличии на месте лова кормящейся стаи не играет роли вовсе. Поэтому цель составления оснастки - привлечь его внимание на разных глубинах. Удобно ориентироваться от нижней мормышки. Практика показала, что при подвешивании мормышек или крючков (№ 4-5 темные с длинным цевьем) оптимальным расстоянием между ними является 20-30 сантиметров. Испытывая разные варианты, мы выявили самый оптимальный. Его жарак гери-

стики: 1) нижняя мормышка - дробинка сечением 3-4 мм (чем глубже - тем больше) или сплюснутый шарик (в вертикальном сечении - овал) белого (светло-желтого) цвета; 2) дополнительные крючки через 20 см (один или два) на поводках длиной 4-5 см. Чаще всего поклевки на такую оснастку случаются, если нижняя мормышка находится а 3-5 см от дна при глубине в пункте 2-5 м. Удачной рыбалки!

В прошлом выпуске в рубрике «Советы бывалого» мы затронули тему рыбалки при сильных морозах. Получив несколько откликов от заинтересовавшихся читателей с просьбой продолжить тему и имея некоторый личный опыт, позволим себе подробнее остановиться на этом.

Среди рыболовов ходят слухи о том, что чем холоднее, тем крупнее рыба ловится. Не беремся судить о верности этого тезиса с нашей точки зрения, дело тут совсем в другом. При температуре -30°C далеко не всякий рыболов решится выйти на лед, и у тех, кто все-таки решается, появляется возможность «спекулировать» на отсут-

# И морозы ни о чем

ствии реальной информации об активности клева.

Самая главная задача при рыбалке в сильный мороз - не получить обморожений. Как это сделать? Ответ - идти на лед в «низкотемпературной» экипировке, тесты которой мы провели для вас и которой пользуемся сами. Итак, необходимый вам специальный минимум: 1. Обувь. 2. Натель-

ное белье. 3. Комбинезон. 4. Свитер (и т.п.). 5. Куртка. 6. Варежки. 7. Палатка. 8. Примус.

К обуви должно быть самое серьезное отношение. Долго изучая рынок рыболовной обуви, рассчитанной на низкие температуры, мы пришли к тому, что для наших условий оптимальна обувь канадской фирмы «BAFFIN».



**Модели «TERMINATOR» и «MARATHON»**

Водонепроницаемая кашоша, голенище из надежной кожи, тройные швы, шелковая нить, тройной слой синтетического утеплителя, мембранная ткань (отталкивает влагу снаружи, пропускает влагу изнутри), использование до -100°C.

Наши впечатления: носятся с одним х/б носком, кашоша не промерзает, не намоораживает лед, не скользит и всегда остается мягкой, ноге удобно и сухо (всегда!), в статичном состоянии при температуре до -40°C (если будет холоднее - проверим) ноги не мерзнут. 15 января (-22°C с ветром) а «TERMINATOR» один из нас провалился под наледь на р. Моховой. Несмотря на то что ноги были мокрые весь день, они не замерзли!!! Хотя пострадавший немного простыл.

Ориентировочная цена - 5000 рублей (того стоить!!!).

Продолжение следует.

УЛОВ-КАМПАНИЯ

## Обрати на себя внимание. Рыбы

Дорогие друзья! В этой рубрике вы можете получить ответы на волнующие вас вопросы. Пишите нам письма с пометкой «На рыбалку!» на адрес «Сургутская трибуна», звоните по контактному телефону 31-04-50.

Дмитрий, начинающий рыбак, спрашивает:

- Какие приманки наиболее эффективны в наших водоемах?

Универсального рецепта, Дмитрий, не существует. Мы используем приманки самые разнообразные (для «белой» рыбы), как «самоварки», так и покупные. Предлагаем вам рецепт одной из самодельных приманок, которой мы пользуемся чаще других.

- 1 столовая ложка перловки (варить приблизительно 40 минут на малом огне).
- 4 столовые ложки манки (варить до готовности).
- 0,5 стакана кукурузной муки (можно использовать консервирован-

ную кукурузу, только ее нужно разваривать).

4. 0,5 чайной ложки меда.
5. 0,5 чайной ложки подсолнечного масла (можно заменить небольшим количеством жмыха).
6. 1 столовая ложка сухарей (не подгоревших) из батона.

Перловку, манку, кукурузу сварить отдельно (можно вместе, но это требует сноровки), смешать с добавлением остальных ингредиентов (пока смесь горячая), добавить 2-3 столовые ложки кипятка, завернуть в одеяло и поставить в теплое место (на батарею) до утра.

Прикармливать желательно заранее.

## Рыбный день

- Соседка, я вижу, в последнее время ваш муж заметно похудел. Он не болеет?

- Нет, просто он каждый день ходит на рыбалку.

- И оттого худеет?

- Конечно. Ведь он питается только той рыбой, которую поймает.

...

- Продам дешево рыболовецкие снасти и рыбачью одежду. Телефон 545-31. В случае, если трубку возьмет мужчина, следует сказать: «Ошиблись номером».

...

На льду реки сидит рыбак и ловит рыбу. К нему подходит местный житель и говорит:

- Простите, я здесь вас часто вижу...

- Да, я езжу сюда уже пять лет.

- Но разве вы не знаете, что здесь нет никакой рыбы?

- Ну, года два назад у меня начали появляться подозрения...

Ведущие страницы - Николай БАДЫМЕР и Станислав ГАЙСИН



